

# 日湖里游泳 喷泉下奔跑 叫停的亲水游戏 停不下来

孩子们想嬉水,管理方要安全,能不能两全?

□记者 滕华 实习生 吕玉敏

日湖里游泳、和义大道喷泉下奔跑、天一广场水池里泡泡脚……这不是一幅幅夏日美图?可是,这都是被“叫停”的事。夏日里,孩子想嬉水,管理方要安全,这个问题是不是真的不能两全?

## 嬉水者的乐园

### 日湖:黄金沙滩一天两三千人次光临

日湖公园黄金沙滩,是孩子们,甚至不少成人喜欢游泳的地方。

昨日18时左右,太阳还没下山,这里早已是人山人海。临近湖水的一侧,大人们摩肩接踵地站着,冲着水中的孩子“指挥”着游泳线路。

记者略微数了数,铁栅栏靠里的浅水区,大约有五六百人在欢快地扑腾

着,大部分是中小学生在高高竖起的铁栅栏外,有几个成年人在“扎猛子”。

“现在人还不算多的,等到晚上七八点钟,跟下饺子似的,浅水区里密密麻麻都是人。想游泳?手都伸不开。”一名公园管理人员告诉记者,每天早上和晚上,黄金沙滩都有人来游泳,一天下来起码两三千人次。

### 和义大道:妈妈带着浴巾衣物陪儿子“闯喷泉”

19时左右,太阳仅剩最后的余晖。吃过晚饭的人们开始出来散步了,和义大道旁沿江绵延200多米的战船街,被分割成几块硕大的喷泉区域,成为最吸引孩子的嬉水乐园。

欢呼声中,几个小朋友兴冲冲地在高高冲起的喷泉水柱下跑来跑去,身上的衣服已全湿。“不怕感冒吗?”记者问一位坐在旁边绿化带石梯上的孩子母

亲,她拎着一个大包,默默关注着孩子的一举一动。“不怕,专门带他来玩水的呢。”说着,这位母亲翻开包包,里面有浴巾和更换的衣物。

“有很多小朋友专门来玩水,最喜欢的就是在喷泉下奔跑。”一名保安站在一旁不时劝阻着孩子,但收效甚微。“只有等晚上9点多喷泉关闭了,才会清静下来。”



昨天夜幕降临后,孩子们在和义大道喷泉嬉水。 记者 王勇 摄

### 天一广场:小朋友双脚伸进水池踢打水花

天一广场靠近水晶街一侧的水池,足有2000来平方米。昨天16时多,这里就开始热闹起来,因为那种可以“水中漫步”的透明塑料球开始推出来营业了,小孩子们在塑料球里欢快地翻滚。

比起躲在透明球里嬉水,还是亲身接触来得畅快。在水池中央,有几片透明的玻璃圆台组成的“树

桩”,大人带着孩子们在上面跳来跳去。不远处,偶尔有几个调皮的小朋友坐在水池边,把脱了鞋的双脚伸进水里踢打水花。

“看看水浅,其实还是很深的。”一名巡逻的保安告诉记者,水池靠边缘处水深超过0.7米,水池中间有1米多深。见到有进入水池的小孩,他们都会做善意的提醒。

## 管理方的劝导

### 日湖水深复杂容易溺水 喷泉水池撒了漂白剂

“事实上,整个日湖都不允许游泳。”相关管理人员介绍,日湖水域湖底情况复杂,许多地方深浅不一,最深处可达10多米,而且水下温差较大,容易引起游泳者腿脚抽筋。此外,扩建日湖时驳岸工程形成湖底陡坡落差,游泳玩水都有极大安全隐患。据不完全统计,近10年来,在日湖深水区已经发生了十几起溺水事件。

为了日湖水域安全,市城管局专门成立黄金沙滩管理小组以劝导等方式对公园加强管理。今年起,城管志愿者服务驿站在日湖设点服务,城管义工们将协助沙滩管理小组对游

客进行宣传劝导。可是,和动辄上千人的游泳嬉水人群相比,二十来人的管理人员显得太“弱势”了。

“水池的水很脏的,小朋友真的最好不要去碰。”负责天一广场、和义大道管理工作的宁波城市广场开发经营有限公司相关负责人告诉记者,因为水池、喷泉里都是死水,为了保持水质清洁,需要每天往水里投撒漂白剂等化学粉剂,“如果嬉水,可能会对皮肤不好。”而且,这种观赏性的水池里有电子设备,为保证市民安全,是不允许踏入的。“我们特别告知过保安,发现有人进水都要上前提醒劝导。”

## 思考

### 夏日乐趣与规则安全,能不能两全?

在天一广场的水池边、和义大道喷泉旁、日湖公园,记者都看到了明显的提示标识,“有电危险”、“禁止踏入”、“禁止游泳”……但为何“吓”不退孩子们?

“夏天这么热,亲近水是孩子的天性。现在城市里的孩子,嬉水平台真的太多了。”一名家长跟记者感叹。

这名家长“吐槽”说,现在游泳场馆不少,但几十元一次消费,和免费的日湖比起来,还是后者吸引力更强。至于去喷泉里跑跑跳跳,小孩子更多的只是追求一种夏日难得

的乐趣。

“我们最初设置开放式亲水区域‘黄金沙滩’,是为市民休闲考虑的,没想到引发了一连串意想不到的后果。比如,那些不顾安全、不听劝阻翻越安全栅栏去深水区游泳的人,真是叫人头疼。”日湖公园相关管理人员说,当下他们所面临的管理困境,无疑会让很多原本有志于开放亲水平台的单位打起“退堂鼓”。“如果人人都能在规则以内休闲娱乐,我想也会给他们以鼓励和勇气,开放更多平台以亲近自然。”

## 相关链接

### 明起进入中伏,注意应对“桑拿天”

本报讯(记者 林伟) 虽然昨天市气象台没有发布高温预警信号,但市区的最高气温仍超过了高温线,达到35.1℃。全市最高气温出现在慈溪,为37.2℃。到昨天为止,今夏我市35℃以上的高温天气已出现了14天,而宁波常年的高温天数一般是22天。根据预报,从今天起至周日,我市的最高气温仍将超过35℃。也就是说,还没到8月,我市的高温天就可能达到20天。

高温还在持续,明天起就要进入中伏了。专家指出,中伏时节,气温增高,且雷阵雨最多,易挟湿。进入中伏,最突出的一个特点就是“湿热”,造成又闷又热的“桑拿天”。

据预报,从今天起至周日,影响我市的副热带高压强而稳定,受其控制,我市本周晴热高温,最高气温在36℃至38℃,后半周每天午后局部有雷阵雨,届时可能出现局地短时暴雨、强雷电和雷雨大风等天气现象。

## 关于进一步落实电话用户真实身份信息登记规定的公告

根据《中华人民共和国反恐怖主义法》、《全国人民代表大会常务委员会关于加强网络信息保护的决定》、《电话用户身份信息登记规定》(工业和信息化部令25号)等法律法规和《工业和信息化部关于贯彻落实〈反恐怖主义法〉等法律规定进一步做好电话用户真实身份信息登记工作的通知》(工信部网安〔2016〕182号)的要求,为保障国家安全和社会安定、维护人民群众合法权益,加强网络信息保护和用户个人信息安全,即日起依法强化落实电话用户真实身份信息登记工作。现公告如下:

一、新入网用户,在各类营业网点(含实体营业厅、网上营业厅、授权代理网点等)办理移动电话(含无线上网卡,下同)、固定电话、有线宽带等入网手续时,须出示本人有效证件原件;政企单位客户统一办理入网手续的,还需同时提供政企单位客户有效证件原件以及单位责任人、经办人、使用人等个人有效证件原件进行查验并登记。对于身份不清晰或者拒绝身份查验的,将不提供相应服务。

二、已在网用户,若使用的移动电话、固定电话等电信业务尚未登记真实身份信息或身份信息登记不完整的,政企单位客户尚未完整登记单位信息、责任人身份信息、经办人身份信息、具体电话使用人身份信息的,请于2016年8月15日前依法办理补登记手续。逾期未办理补登记的,将依法停止提供通信服务(火警、110、120、医疗急救、交通事故报警等紧急服务除外)。请尚未完成实名登记的用户尽快持有效证件原件和本机号卡至营业厅办理实名信息补登记手续,以免影响正常通信服务。

感谢广大用户的理解和支持。

特此公告。



浙江电信营业厅



浙江电信网厅



浙江电信微信公众号



浙江移动营业厅



浙江移动网厅



浙江移动微信公众号



浙江联通营业厅



浙江联通网厅



中国电信股份有限公司浙江分公司



中国移动通信集团浙江有限公司



中国联合网络通信有限公司浙江分公司



中国移动通信集团浙江有限公司

2016年7月18日